
6 Quinta-feira, 18 de Setembro de 2025Economia

Baixa frequência não afetou 
setor de supermercados

Mercado oscilou com juros. 
No Brasil, Selic fica em 15%

CORREIO ECONÔMICO

Copom Fed

Leilão de imóveis

Gestor de multas

ProconsBrasil

Investimento

O comércio varejista re-

gistrou uma alta de 2,5% 

em agosto no acumulado 

dos últimos 12 meses ter-

minados em agosto. Le-

vantamento da Rock En-

cantech, que analisou 160 

milhões de transações, 

mostra detalhes sobre o 

crescimento do setor.

No recorte por canais, 

a queda de 1,3% na fre-

quência de compras não 

atrapalhou o crescimento 

dos supermercados de 

3,7%, que foi impulsiona-

do pelo aumento de itens 

por carrinho (5,9%) e pelo 

ticket médio (4,4%). 

Já os atacarejos cres-

ceram 2,2%, também de-

corrente dos resultados 

alcançados na quantida-

de de produtos por car-

rinho (1%) e no ticket mé-

dio (0,8%).

O mercado financeiro 
oscilou durante a “Super 

Quarta” com a expecta-

tiva dos resultados dos 

juros estadunidenses e 

da reunião do Comitê de 

Política Monetária (Co-

pom) do Banco Central 

(BC) sobre a taxa básica 

(Selic) no Brasil. 

Nos EUA, o juro caiu 

0,25 pontos percentuais, 

ficando na faixa de 4% a 
4,5%. No Brasil, o Copom 

manteve a taxa Selic em 

15% ao ano diante da ex-

pectativa inflacionária em 
2025 e 2026, que está aci-

ma da meta inflacionária.
Na parte da tarde, a 

bolsa ultrapassou os 146 

mil pontos pela primeira 

vez na história, mas recuou 

a 143 mil, e o dólar chegou 

a R$ 5,21. No entanto, no 

fechamento, a moeda fi-

cou em R$ 5,30 e a bolsa 

com 145.594 pontos. Uma 

ligeira alta de 1,06% ante a 

mínima do dia.

“O Copom decidiu man-

ter a taxa básica de juros 

em 15% a.a., e entende que 

essa decisão é compatível 

com a estratégia de con-

vergência da inflação para 
o redor da meta”, disse o 

Copom. E ressaltou “seu 

objetivo fundamental de 

assegurar a estabilidade 

de preços”.

O Federal Reserve (Fed), 

banco central dos Estados 

Unidos, reduziu as taxas 

de juros do país em 0,25 

ponto percentual (p.p.), 

para a faixa de 4% a 4,25% 

ao ano. Esse foi o primei-

ro corte de juros nos EUA 

em nove meses. A última 

redução havia ocorrido 

em 18 de dezembro.

A Zuk, plataforma de leilão 

de imóveis, está com mais 

de mil imóveis em oferta. 

Há lotes comerciais, resi-

denciais, terrenos, áreas 

rurais e até cotas de con-

sórcios e imóveis abertos 

para propostas. Os des-

contos podem chegar a 

84%. As vendas ocorrem 

por meio da plataforma.

A Sem Parar Empresas 

apresentará seu mais 

novo produto: o Gestor de 

Multas, durante a Trans-

poSul 2025. O evento, que 

acontece de 23 a 26 de 

setembro no Centro de 

Eventos FIERGS, em Porto 

Alegre (RS) e deve reunir 

mais de 20 mil visitantes 

e cerca de 120 expositores.

A ProconsBrasil – Associa-

ção Brasileira de Procons, 

elegeu a a advogada Re-

nata Ruback para a pre-

sidência da entidade. A 

nova gestão assume com 

o compromisso de honrar 

os princípios do CDC: ga-

rantir que o cidadão seja 

ouvido, respeitado e te-

nha direitos preservados.

A Nestlé Brasil vai investir 

aproximadamente R$ 450 

milhões entre 2025 e 2028 

para ampliar em 40% a 

capacidade da fábrica de 

Nescafé Dolce Gusto, em 

Montes Claros (MG), úni-

ca unidade da marca das 

Américas. O aporte inte-

gra o pacote de R$ 7 bi-

lhões já anunciado.

Valter Campanato/Agência Brasil

Marcello Casal Jr. - Agência Brasil

Crescimento de vendas em supermercados bateu 3,7%

Dólar operou em baixa, mas subiu no fechamento

Empregadores domésticos 
devem R$ 375 mi de FGTS
Ministério envia notificações para regularização de depósitos

Por martha imenes

Os mais de 80 mil empre-
gadores que estão em débito de 
recolhimento de depósitos do 
Fundo de Garantia do Tempo 
de Serviço (FGTS) de traba-
lhadoras e trabalhadores do-
mésticos começaram a receber 
notificações do Ministério do 
Trabalho e Emprego (MTE) 
para regularizar a situação, 
voluntariamente, até 31 de 
outubro. O montante devido 
ao FGTS, de acordo com o 
ministério, ultrapassa R$ 375 
milhões.

De acordo com a pasta, 
80.506 empregadores cadastra-
dos, responsáveis por 154.063 
postos de trabalho doméstico 
em todo o país, vão receber 
mensagens por meio do Do-
micílio Eletrônico Trabalhista 
(DET), plataforma oficial de 
comunicação com o ministério.

“O que evidencia não apenas 
a dimensão dos vínculos empre-
gatícios no setor, mas também 
a relevância da regularização e 
do cumprimento das obrigações 
trabalhistas junto a esses profis-
sionais”, acrescentou a pasta.

“As notificações foram ela-
boradas a partir do cruzamen-
to de dados do eSocial com 
as guias registradas e pagas à 
Caixa Econômica Federal, que 
apontam indícios de débitos no 
recolhimento do FGTS”, desta-
cou o comunicado.

Ainda segundo a pasta, a 
ação terá caráter pedagógico 

neste primeiro momento. “O 
objetivo é alertar os emprega-
dores sobre possíveis irregula-
ridades no cumprimento da le-
gislação trabalhista e estimular 
a regularização voluntária até 
31 de outubro de 2025”.

Notificação formal
Encerrado o prazo, o minis-

tério alerta que os empregado-
res que não regularizarem a si-
tuação poderão ter os processos 
encaminhados para notificação 
formal e levantamento oficial 
dos débitos.

A orientação da pasta é 
que empregadores domésticos 

acompanhem regularmente as 
mensagens enviadas pelo DET 
para evitar a perda de prazos e 
possíveis prejuízos legais e tra-
balhistas.

O sistema disponibiliza atos 
administrativos, procedimentos 
fiscais, intimações, notificações, 
decisões administrativas e avisos 
em geral, centralizando toda a 
comunicação de forma digital.

“Além de estimular a regula-
rização, a ação também reforça 
a importância do cumprimento 
das obrigações trabalhistas no 
setor doméstico, envolvendo em-
pregadores, entidades sindicais e 
trabalhadoras e trabalhadores.”

Estados
São Paulo lidera em nú-

meros absolutos, com 26.588 
empregadores, 53.072 traba-
lhadores e uma dívida de R$ 
135 milhões. Rio de Janeiro, 
Minas Gerais e Bahia também 
apresentam valores expressivos, 
refletindo sua concentração po-
pulacional e econômica.

Estados como Roraima, 
Amapá e Acre registram os me-
nores volumes, com débitos in-
feriores a R$ 1 milhão, o que, 
segundo o ministério, “ilustra a 
diversidade da estrutura ocupa-
cional e do mercado de trabalho 
doméstico formalizado no país”.

José Cruz/ Agência Brasil

Ministério do Trabalho e Emprego: 80.506 empregadores respondem por 154.063 postos

O cartão de crédito ganhou 
mais uma funcionalidade: 
pagar o Documento de Arre-
cadação do Simples Nacional 
(DAS) mensal de Microem-
preendedores Individuais 
(MEIs). Também podem ser 
pagos: DAS Cobrança e o DAS 
de Excesso de Receita. A infor-
mação é da Receita Federal.

Com os tributos em dia o 
MEI garante benefícios previ-
denciários e a regularidade do 
seu negócio.

O Documento de Arreca-
dação do Simples Nacional é 
emitido pelo Programa Gera-
dor do DAS para o MEI (PG-
MEI), um sistema eletrônico 
que permite também a apura-
ção de tributos, além da consul-
ta de pendências e extratos.

A nova modalidade de pa-
gamento está disponível na op-
ção “Pagar Online”, que antes 

oferecia apenas a geração de um 
documento para pagamento via 
débito em conta-corrente.

Como pagar
 Acesse www8.receita.

fazenda.gov.br/SimplesNacio-
nal/
 Clique em PGMEI e, 

após, informe o CNPJ
 Entre no menu “Emitir 

Guia de Pagamento (DAS)”. 

Nele, em ano-calendário, sele-
cione o período de apuração. 
 Informe uma data de 

pagamento igual ou poste-
rior à data atual, desde que 
esteja dentro do mesmo mês 
da consulta.
 O MEI será redireciona-

do para a página do e-Arrecada 
para realizar o pagamento ele-
trônico. Basta selecionar “Sim” 
para prosseguir.
 Na página do e-Arrecada, 

selecione a opção “Cartão de 
Crédito”, leia as observações e 
clique em “Prosseguir”.
 Na página seguinte, infor-

me seus dados e os do cartão de 
crédito, e escolha o número de 
parcelas.
 No lado direito da tela, 

será possível visualizar um resu-
mo do pagamento. Se todas as 
informações estiverem corretas, 
clique em “Pagar Agora”.

mEi pode pagar guia com cartão
Receita

Aplicativo MEI precisa ser atualizado

caixa começa a pagar Bolsa Família

multas podem chegar a R$ 2.080,91

A parcela de setembro do 
Bolsa Família para beneficiários 
com Número de Inscrição Social 
(NIS) de final 1 começou a ser 
creditada na quarta-feira (17) pela 
Caixa Econômica Federal. Ao 
todo, cerca de 19,2 milhões de fa-
mílias recebem o benefício. Nesta 
quinta é a vez de beneficiários 
com final 2 começarem a receber.

Beneficiários de todo o es-
tado do Rio Grande do Sul e 

de alguns municípios do Piauí, 
Paraná e de Sergipe recebem o 
pagamento hoje independente-
mente do NIS, em razão de si-
tuação de emergência ou de ca-
lamidade pública nessas regiões.

O valor mínimo correspon-
de a R$ 600. Há ainda três adi-
cionais – o Benefício Variável 
Familiar Nutriz paga seis parce-
las de R$ 50 a mães de bebês de 
até 6 meses; um acréscimo de 

R$ 50 a gestantes; e um acrés-
cimo de R$ 50 a cada filho de 
7 a 18 anos e de R$ 150 a cada 
criança de até 6 anos.

Como utilizar
Os beneficiários podem mo-

vimentar os valores preferen-
cialmente pelo App Caixa Tem, 
não sendo necessário ir até uma 
agência para saque do benefício.

Segundo a Caixa, também 

é possível utilizar o cartão para 
realizar compras em estabele-
cimentos comerciais por meio 
da função de débito, bem como 
realizar saques em unidades lo-
téricas, correspondentes Caixa 
Aqui e agências da Caixa.

Nos terminais de autoa-
tendimento, o saque pode ser 
realizado sem cartão, com iden-
tificação biométrica cadastrada 
previamente.

Os empregadores que não 
regularizarem voluntariamen-
te os depósitos do FGTS das 
domésticas até 31 de outubro 
podem ter que pagar autua-
ções e multas que variam de R$ 
208,09 a R$ 2.080,91. O alerta 
é do Instituto Doméstica Legal.

Para auxiliar no processo, 

por meio do Portal Domésti-
ca Legal, o empregador pode 
acessar um serviço de apoio 
que inclui avaliação gratuita do 
aviso do Domicílio Eletrônico 
Trabalhista (DET) e a regulari-
zação completa das pendências 
via eSocial.

A regularização, no entan-

to, tem custo para o emprega-
dor doméstico e pode ser feito 
pelo site.

No caso da empregada do-
méstica, no portal Doméstica 
Legal tem uma cartilha que en-
sina como ela pode conferir se 
o depósito do FGTS está sendo 
realizado. 

“Nosso papel é garantir se-
gurança jurídica para o empre-
gador e justiça para o trabalha-
dor”, afirmou o presidente da 
instituição, Mário Avelino.

Mais informações sobre os 
serviços disponíveis podem ser 
obtidas no site www.domesti-
calegal.com.br.
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